

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Forradalom a francia megyékben.

Genf, november 27.

Számos francia departementban erős forradalmi mozgalom észlelhető. Azok a francia csapatok, amelyeket a forradalom leverésére rendeltek ki: vonakodtak fegyvert használni, mire lefegyverezték és elszállították őket.

A francia forradalmi mozgalom főszékhelye Páris.

A német fogságból visszatérő franciákat a határon felfegyverezik és a lázadók ellen küldik őket.

A francia forradalomról szóló minden hírt eltűnt a cenzura.

Franciaország és Svájc között a határt erősen megszállták francia csapatok, hogy Franciaországot Svájcba érkező minden forradalmi propaganda elől elzárják.

Károlyi tanácskozása Vix francia alezredessel a szerbek fegyverszünetéről.

Budapest, november 27.

Vix francia alezredes vezetése alatt álló tiszti küldöttség ma egész délelőtt tisztelgő látogatásokat tett a politikai és a polgári hatóságoknál. Az alezredes megjelent a miniszterelnöknél, a hadügyminiszternél és több más funkcionáriusnál. Tizenegy óra tájban érkezett a miniszterelnöki palotába. Megöröklését nyomon jelentették Károlyi Mihálynak. Ekkor már ott volt a miniszterelnöknél Bartha Albert hadügyminiszter és Linder Béla miniszter. Károlyi Mihály a vörös teremben fogadta Vix francia alezredest, akivel tárgyalta a fegyverszüneti szerződés ama pontjairól, amelyeket a szerbek meg-

sértettek. Félegyig tartott a bizalmas eszmecsere, amely után Bartha hadügyminiszter egy újságitárnak úgy nyilatkozott, hogy döntés egyáltalában nincs, a tárgyalást tovább fogják folytatni.

Budapest, november 27.

Délután 3 órakor Vix alezredes egy tisztiével együtt felment a nemzeti palotába, ahol a fegyverszüneti bizottsággal felvette a tárgyalásokat a november 13-án kötött katonai egyezmény egyes határozmányainak végrehajtására vonatkozóan. A délutáni tárgyaláson résztvett Károlyi Mihály miniszterelnök, Linder Béla miniszter, Diner-Dénés József államtitkár. A mai értekezlet este 8 órakor ért véget.

A magyar protestáns egyházak Magyarországon területi épségéért.

Hága, november 27.

Magyarország protestáns egyházai a holland kormányhoz, továbbá a protestáns államférfiakhoz, Lloyd-George angol miniszterelnökhöz, Wilson elnökhöz, az angol királyhoz jegyzéket intéztek, a

melyben négy millió protestáns nevében védelmet kérnek az ország szétdarabolása ellen. Ha Magyarország délkeleti részét elszakítják, 1.200.000 embert veszít a magyar protestáns egyház és életterületét elveszti.

A nemzetek ligája.

München, november 27.

Newyorki dróttalan távirat jelenti, hogy Wilson elnök Párisban meg fogja alakítani a nemzetek ligáját, amelynek hivatása az lesz, hogy a jövőben a háború kitörését megakadályozza.

Cseh-tót gimnázium Szokolcán.

Szokolca, november 27.

Szokolcán a csehek felállították az első cseh-tót főgimnáziumot.

Elárverezték a német főhadiszállást.

Hamburg, nov. 27. A német főhadiszállás berendezéseit, amelyek milliókat értek, a munkas- és katonatanács ma elárverezte.

A szerbek megtiltották az adószedést.

Pécs, nov. 27. A szerb megezálló csapat parancsnoka minden további indokolás nélkül tiltotta az adószedést. Ennek oka valószínűleg az, hogy a szerbek nem akarják, hogy a Baranyában lakó szerbek a magyar államnak adót fizessenek.

Galaciába hívják az ententeot.

Bécs, november 27.

Ma este a város különböző helyein négy gyűlést tartottak a lembergi program miatt. Megjelentek azok a zsidók is, akik a rettenetes program idején Lembergben tartózkodtak. A gyűléseken határozatot hoztak, amelyben azt kívánják, hogy az entente csináljon rendet Galiciában.

Franciák a német nyugati határon.

Páris, november 27.

Hivatalos jelentés szerint a francia csapatok Luxemburgon átvonulva, elérték Németország nyugati határát.

Oroszországi állapotok.

Rotterdam, november 27.

Felfortak egy moszkvai szikratávíratot, amelyben Csicserin külügyi népbiztos azzal a panaszszal fordul az ententehez, hogy német katonák és a forradalmi oroszok között a megszállt területen összeütközésre került a sor. Csicserin tiltakozik a németek eljárása ellen.

A háború bűnböszel.

Zürich, nov. 27. Aemanceau francia miniszterelnök lapja közli azoknak a névsorát, akiknek kiszolgáltatását az entente követeli. Ezek között van Vilmos ex-császáron kívüli Lundenorff tábornok, Tirpitz admirális; a volt német trónörökös, Hoffmann tábornok, Hötendorff Conrad gróf és még huszonegy katonai személy. A névsorból hiányzik Hindenburg és Rupprecht bajor trónörökös neve.

Lloyd George nem ellenzi a népszövetséget.

Rotterdam, nov. 27. Lloyd George angol miniszterelnök egy beszédében kijelentette, hogy őszinta képviselője a népszövetség eszméjének. Ez a népszövetség azonban nem pótolhatja a brit flotta hegemóniáját. A németek egyetlen gyarmatot sem kaphatnak vissza. A törökök nem kapják vissza azokat a területeket, amelyeket most elhódítottak tőlük.

Vilsonra nehéz harc vár.

Basel, nov. 26. A Baseler National Zeitung azt írja Wilson európai utjával kapcsolatban, hogy az elnöknek nehéz harcot kell majd vívnia Versaillesben. A legyőzöttek nagy ügyvédjének kell lennie, hogy megvesse a népek szövetségének alapját, amely nem nyugodhat a Németország és német Ausztria elleni erőszakos elnyomás alapján.

Anglia nem akadályozza meg Ausztria csatlakozását.

Basel, nov. 26. A párisi Havas ügynökség jelent: Az angol kormányhoz kérdést intéztek az alsóházban, van-e tudomása arról, hogy német Ausztria egyesülni akar Németországgal? Bonar Law erre a kérdésre kijelentette, hogy Angliának nincs szándékában az egyesülést megakadályozni.

Wilson Berlintbe invitálják.

Berlin, nov. 27. A német kormányt befolyásos körök arra akarják bírni, hogy Wilson elnököt, amikor Európába jön, hívják meg Berlintbe is. Ez az akció igen szimpatikus a német vezető emberek között. Az a felfogás, hogyha Berlintbe nem is jön, legalább egy német kikötővárost látogasson meg.

A bécsi államtanács a csehek ellen.

Bécs, nov. 26. Az államtanács foglalkozott azokkal az eseményekkel, amelyek idegen csapatoknak német Ausztria területe ellen intézett támadások ellen irányulnak. Az államtanács hírt kapott arról, hogy szlovén csapatok folytatják előnyomulásukat Grác felé. A kormány ez ellen tiltakozó jegyzéket intézett a cseh követséghez, a semleges és az entente országokhoz.

Párisban szállást csinálnak a béke delegátusoknak.

Páris, nov. 27. Az itteni béketárgyalásokra várt német meghatalmazottak részére a városban kívül egy szállóban rendeztek be lakást. Az entente államok béke delegátusai részére a város központjában béreltek ki több szállodát.

A nyomorba jutott Habsburgok. Wekerle leleplezése Károly ex-király árulásáról.

Budapest, november 27.

A prágai Venkov című lap érdekes tudósítást közöl Habsburg Károlyról és a főhercegek helyzetéről. Megírja a lap, hogy Róthschild-ház a főhercegeknek a néhány nap előtt ígért kölcsönt megtagadta. A főhercegek nehéz helyzetbe kerültek, minthogy elvesztették javadalmikat, amiket egyrészt a volt osztrák császártól, másrészt az államtól kaptak. Ezeket a járandóságokat most beszüntették. A főhercegek a Habsburg-család gazdagabb tagjaihoz folyamodtak, de eredmény nélkül. Frigyes főherceg kijelentette, hogy nem ad egy fillért sem. Egyik főherceg a trón katasztrófájának nevezte Frigyes főherceget, mert ő volt az, aki az agy Ferenc Józsefet a háborúba belevitte. A legsúlyosabban érinti a Habsburg trón összeomlása Zita ex-császárné, aki rendkívül sokat adott arra, hogy császárné lehessen és csak ez az ambíciója vitte rá, hogy Habsburg Károlynak a felesége lett.

Budapest, november 27.

Wekerle Sándor volt miniszterelnök még a köztársaság kikiáltása előtt rendkívül érdekes dolgokat mondott el egy újságírónak Habsburg Károlyról. Akkor megkérte Wekerle az újságíró, hogy ne hozza nyilvánosságra nyilatkozatát. Most azonban, hogy Balla Aladár zágrábi magyar követ leleplezte Habsburg Károly árulását, az újságíró nyilvánosságra hozta Wekerle nyilatkozatát.

Wekerle ezeket mondta:

— Utólag elárulhatom, hogy Károly nem volt őszinte. Megígérte, hogy a délszláv kérdést a magyar rédekeknek megfelelően fogja megoldani. Tiszát is félre

vezette, leküldte Zágrábba tárgyalni, ugyanakkor pedig a háta mögött Korosec-et megbizta, hogy csinálja meg a délszláv államot. Gyakran megtörtént, hogy figyelmeztettem a királyt ígéreteire, ő azonban mindig azzal tért ki, hogy nem emlékszik. Megmondtam neki, hogy vesztesébe rohan, a trónját is el fogja veszíteni. De nem hallgatott rám, pedig mindent meg lehetett volna menteni, legfeljebb Bosznia-ról kellett volna lemondani. Nekem rótták föl, hogy a magyar katonákat nem vezényelték haza, pedig nem is tudom, hányszor intervenáltam e végett a királynál. Október 2-án határozottan megígérte a király a magyar katonák hazaküldését. A cseheknek csak Károly uralkodása alatt jutott eszükbe, hogy magyar területre áhi-tozzanak. Ez is nyilván az udvar titkos utasítására történt.

Károlyi Mihályról azt mondta Wekerle, hogy a haza ellenségei azok, akik most Károlyi útjába akadályokat gördítenek.

Bécs, november 27.

Az Eckartochauban tartózkodó Habsburg Károlyról a legkülönbözőbb hírek terjedtek el. Ezekkel szemben megállapítják, hogy a család nélkülözéséről nincs szó. Habsburg Károlyi nem beteg, azonban nagyon megviselte trónjának összeomlása, a haja erősen őszül. Az élet nagyon egyhangúan folyik az eckartschaui kastélyban. A családnak sok dolgról le kell mondania. Az ex-királynak több napig nem volt barna söre, amit pedig nagyon szeret. Nehéz benzint szerezni, ami a kastély villanyvilágításához szükséges. Egy napig gyertyával világítottak. Károly most sokat időzik családjá körében. Nagy érdeklődéssel olvassa az újságokat.

Anglia és Japán, mint ellenségek állnak egymással szemben.

Stockholm, november 27.

A svéd lapok nagy részletességgel tárgyalják Japán békeprogramját. Az egyik lap szerint Japán és Anglia, mint legnagyobb ellenségek állnak egymással szemben a távol Keleten. Washingtoni je-

lentés szerint Japánnak most a legfontosabb kérdés az Angliához való viszonya. Angliára rendkívül kellemetlen, hogy a japánok a Marsallszigetet, a Karolins-szigeteket és a Csendes-Oceánon levő több német gyarmatot maguknak követelnek.

Agyonütötte a villamos-áram.

Szerencsétlenség a Péterfia-utcai temetőnél.

Tegnapelőtt este a Péterfia-utcai temetőnél halálos szerencsétlenség történt. A temető felé a villamos vezeték. Ez pedig megkötött módon leszakadt és több száz méter hosszúságban a földön feküdt. A közelben van egy katonai faraktár, melyet honvédek és nemzetőrök felváltva őriznek. Ezek az emberek szintén a legnagyobb veszélynek voltak kitéve, hogy véletlenül érintik a sötétben a vezetékkel, mely minthogy árammal volt feltöltve, halálra sujtathatta volna azt, aki hozzá ér.

Az őrség, mely nappal állt ott őrt, az este őket felváltó honvédeket figyelmeztette a veszélyre. Ezek ki is kerülték a bajt, de később úgy fél kilenc óra tájban mégis történt a vezetékkel szerencsétlenség.

Ebben az időben, arra felé közeledett egy katonaruhás egyén. Az őrség egyik tagja rákiáltott:

— Vigyázz, ne érj a dróthoz.

De azí degen nem értette, vagy nem hallotta a felhívást és amint a leszakadt vezetékhez ért, abban a pillanatban össze esett, a villamos áram nyomban megölte.

A szerencsétlenségről rögtön értesítették a rendőrséget. Bardóc András rendőr-felügyelő ügyeletet viselő azonnal kiment a helyszínre és kihallgatta az eset szemtanúit. A szerencsétlenül járt ember zsebeiben egy szabadságolási igazolványt találtak, melyet a *sigmundsbergi repülőcsapat parancsnoksága* állított ki és amely *Szóllósi Irma* névre szól. Az igazolvány Debrecenbe szól, de még a múlt havi kelettel. Bizonyos, hogy az illető Debrecenbe való, de hozzátartozóinak hollétét eddig nem tudták megállapítani. Szóllósi Irma valószínűleg mint pilóta szolgált a katonaságnál; erre enged következtetni katonai beosztása, ami a szabadságolási igazolványon fel van tüntetve.

Bardóc András rendőr-felügyelő megállapította, hogy a faraktárnál őrt álló katonák többször jelentették telefonon a villágítási vállalatnak, hogy ott leszakadt a vezeték, de ennek helyrehozására nem történt, míg a szerencsétlenség meg nem történt, semmi intézkedés.

A holttestet a közpórház halottas házába szállították.

A Nemzeti Tanács állásfoglalása a polgármester-válság ügyében.

A debreceni Nemzeti Tanácsot tegnap este üléseire hívta össze Handlen Gyula kormánybiztos, ki tegnap reggel érkezett szivsa a fővárosból, hol kormánykörökkel tárgyalt.

A Nemzeti Tanács ülésén napirendre került a polgármesterválság, illetve Márk Endre ismeretes lemondásának ügye is. A szociáldemokratáknak volt főleg kíváncsága, hogy ezzel foglalkozzon a Nemzeti Tanács is, mely tudvalevően a függetlenségi párt, a radikális párt és a szociáldemokrata párt összetétele.

Az ülésből a következő határozatok hozták nyilvánosságra:

A Nemzeti Tanács nem szívesen foglalkozik Márk Endre polgármesteri tevékenységének bírálatával, mert csak a produktív munkát becsüli és szereti, de mégis kénytelen foglalkozni lemondásának kérdésével különösen pedig azon — ismeretlen kezekről származó — hírlapi közleményekkel, melyek a f. hó 26-án megjelent helyi és budapesti lapokban láttak napvilágot. Ezek közlemények és Márk Endre kijelentései szerint, lemondásának egyetlen oka az volt, hogy megtagadta azon 300 000 koronának a házipénztárból való előlegezését, melyből a focadalom első napjaiban a nemzetőri költségek lettek volna fedezendők.

Amidőn e közleményekkel és Márk Endre kijelentéseivel szemben is fentartjuk, hogy az az „egyetlen” indoklás is feltétlenül helytálló, — egyben tartozunk annak kijelentésével is, hogy a polgármester lemondásának nem ez az „egyetlen” oka, mert számtalan, Debrecen város minden polgára által ismert olyan ok forog fenn, melyeknek felsorolása kevés volna a lapok terjedelme, de amelyek majd később helyen és időben fel fog sorolni Debrecen város függetlenségi, radikális és szociáldemokrata pártjának képviselőiből álló Nemzeti Tanácsa.

Nemzeti Tanács,

Csend a kaszárnyában.

A katonák önként jelentkeztek a határok megvédésére.

A kedélyek tegnap már teljesen lecsillapodtak a kaszárnyákban. Az izgalomnak nyoma sincs. Sőt a katonák hazafias felbuzdulásuknak is gyönyörű példáját adták, mikor felszólították őket, hogy a határok megvédésére siessenek és szívesen vállalkozzanak a bocsájtották magukat.

A 3. honvédkaszárnyában tegnap két félérszázad alakult 75—75 emberrel. A keleti határszélre mentek, egyik félérszázad a másik pedig Borsfa állomására. Mindkét helyen rutén és román bandák, veszélyeztetik az ott felhalmozott rengeteg nemzeti vagyont. Ezeknek a megvédésére Budapesti őrnagy felhívására azok a katonák, kik mint bizalmi férflak szerepeltek a tegnapelőtti mozgalomban, önként jelentkeztek ezekbe a különítményekbe, hogy az ő személyük ne legyen akadály a teljes megerőltetés létrehozásában.

A katonák sérelmeinek végleges orvoslására már is megtették az illetékes tényleg az előkészületeket. Tegnap este helyőrségi parancs jelent meg, hogy minden pöttest küldjön ki a maga kebeléből 2 tisztot és 4 katonát a Katona Tanácsba.

Az újonnan megalakuló Katona Tanács már holnap este megtartja alakuló gyűlését és aztán állandó permanenciában lesz, hogy az esetleg felmerülő panaszokat és sérelmeket elintézzék. A Katona Tanács mai ülését a város közgyűlési termében tartják meg, de később, ha renoválták a helyiséget, a kis tanácsteremben fognak ülésezni.

MEGHÍVÓ!

A debreczeni ipartestületnek 1918. évi december hó 1-én délelőtt 10 órakor Debreczen város közgyűlési termében tartandó rendkívüli KÖZGYŰLÉSRE.

TÁRGYSOROZAT:

- 1. Elnök választás.
2. 36 előjárásági rendes és 12 pótag megválasztása.
3. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1918. november hó 26.

Dr. BUDAHÁZY JENŐ,
rendőrkapitány
iparhatósági biztos helyettes.

Társulnák helyben, szőlő- és gyümölcsültetvények, ipari üzemhez vagy előkelő vezérképviselethez. Alkalmos irodahelyiségekkel rendelkezem. Cím a kiadóhivatalban. 2074

Felhívás.

A debreceni Gazdasági Egyesület december hó 1-én, vasárnap d. u. 2 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

Felkérjük nemcsak az Egyesület tagjait, hanem mindazokat, akik mezőgazdasági termeléssel foglalkoznak, hogy ezen gyűlésen jelenjenek meg.

A gyűlés tárgyai: 1. A mezőgazdasággal foglalkozóknak az új átalakulásnak megfelelő szervezkedése. 2. A földmivelő tanács megalakítása. 3. Fogyasztási és értékesítő szövetkezet létesítése a Hangyával kapcsolatban.

Rácz Lajos, elnök. Rickl Antal, titkár.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnap szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Huszonhat éves fiatal ember, kinevezett tisztviselő 100 ezer korona készpénzzel nőülni óhajt. Csak teljes című fényképpel ellátott levelet kiadóhivatal továbbít. 5469

Háboru alatt tönkrement nős kereskedő, raktárnoki felügyelő, vagy ehhez hasonló állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 5143

Gépselyem gomblyuk selyem, fekete és színes. Kapható. Csapó-u. 99. 5211

Hagyva édes álló, nagyban olcsón kapható, nagyban és kicsinyben. Voith üzletben. Árpád-téri lakás. 5218

Veszek süritett gáz vagy légtartányt. Ajánlatot kérek arany címen a kiadóhivatalba. x

Biztos megélhetés, nőknek nagyon alkalmas tiszta, könnyű üzlet. Jóval felme tizezer korona, elutazás miatt átadó. Ára huzzezzer korona. Cím a kiadóhivatalban. 5282

Leszerelt m. vízvezeték és csatornázási vállalatot meg-nyitottam, elváltok - minden a szakmába való új munkákat és javításokat. Tanulókai fel-vezek. Telefon 12-03. Nagy Sándor vízvezeték és csatornázási szer-Debreczen, Szent Anna-utca 38. 5279

Szabócs! fazymentes káposzta - kapható Pa sirta-utca 51. szám alatt. Nagyban és kicsinyben. 5277

Olcsó almavásár! Máramarosból érkezett finom faj-alma viszont eladók-nak rendkívül olcsó ár-ban, ugyszintén kisebb tételekben is adok, míg a készlet tart. Hatvan-utca 29. 5900

Ruhafesték legjobb Jóna és Jóna drogeriájában. Kossuth-utca. 5182

Chamoto-tégla minden mére-ten, tűzálló anyag, kis és nagy mennyiségben kapható. Kirsch Károly Hunyadi-u. 13. Telefon 12-18. 5167

Belicav kalapos, miután haza-jött a harcterről, elvált-ja férfi és női kalapo-kat javítani, ugyszin-ten cilindert vasalni. Piac-u. 38., udvarban hátul. 5192

Butorozott utcai szoba, külön bejá-ratúval, azonnal kiadó. Piac-utca 28-c. IV. eme-let aitt 27. 5904

Libahus libabőr és egész liba, legolcsóbban kapható. Luszignó, Arany János 52. 5271

Egy butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 39. sz. alatt. 5270

Cinó felsőrésznek egy nagyobb tétel posz-tómaradékok Bottó Kor-nánál. Hatvan-u. 1. 5252

2000 koronát fizetek öt hónapra no-hány modern szoba. - konyha használatért, esetleg ingven elhelye-zem,ivaralhat díttala-nul kertemben. Ajánla-tokat „Sürgős” jelleg-vel kiadóba kérem vagy 449 telefonra. 5254

Vízvezeték központi fűtést csator-názást készít szakze-rűben Gyenes, Miklós-u. Telefon. 5284

Sárgarépa gyöngyörű, szép sűtődők 50 korona másája. Hu-nyadi-u. 21. 5282

Fehérselyem ruhára vagy bluzra ol-csón átadó. Herman. - Hatvan-utca 31. 5181

Savkának való, egy nagyobb tétel posz-tó maradok. Bottó Kornánál. Hatvan-u. 1. 5251

Kereslet

Keresek jobb családnel küi or-bejárati csinosan buto-rozott, lehetőleg utcai szobát, esetleg teljes el-látással. Részletes aján-latot kérek „Sürgős” címen a kiadóhivatalba. 5222

Nagy csere 160 korona fe-izéssel egy kicseládú ma-joros felvétetik. Ér-tekezni. Városhidnál. - Kovács-utca 3. szám. 4896

Egy minden eseléd leány felvétetik Péterváhy Jánosnál. Ferenc Józ-sef-ut 63. 5696

Mosóné Darabos-u. 58. szám. 5223

A Simonyi-uton 2 szoba s fűrdőszobát keresek azonnal. Cime ket kiadóhivatalba ké-rek. 5298

Egy magános nő, házvezet-ő állást keres, azonnal belépésre. Erzsébet 87. Tóth Mihályné. 5301

Két ol kompetencia fát ve-szek. Pannonia szál-loda. 5297

Énekes kanári maradt keresek Teleky-utca 77. sz. 5276

Német kisasszony házvezet-ésben is jártas és egy ta-karítónó felvétetik az-onna ra. Hatvan-u. 2. II. emelet. 5272

Mindenes leány vagy bejárónó - fel napra is felvétetik. Szecei, Ferenc József-ut 58. 5295

Szorgalmas konyha leányok nagy fizetéssel, ellátással fel-vételek Caszinó kony-ha. Kossuth-u. 3. 5206

Kocsisokat egyetemi építkezésnél felvezek. 4822

Orth. kóser liba májakat és tep-er-töt legmagasabb árban veszek. Vendégő és ta-latozó. Piac-utca 1. 5258

Egy jobb mindenes keresek december 1-re. Csapó-u. 59. Péterfy-né. 5292

Harcterről haza érkezett katoná, kora 131 gy. ezrednél volt vagy tud róla. Ci-mét közölje Kovács Jó-zsefné. Hadházi-utca 10. 5255

Megvétele keresek fehér vászon cipőt 38., esetleg 37. szá-mat. Péterfia 16. III. aitt. 5262

Bejárónó kerestetik gyermektelen házaspárhoz kossuthi is Thalv Kálmán 16. 5250

Kovács fuvót és üllöt keres - megvétele Pábian. Ho-mok-utca 51. 5280

Szakácsné keresek, aki a házi ta-rodókba is segítkezik, könyvével jelentkezzen. Deutsch Lajos. Posta mellett. 5286

12-13 éves fiút, vagy leányt keres kevésbé ázi toer-dő vezetésre 3 tagu es-lád. Rákóczi 14. 5292

Férfi-szabó munkások a máv. töltés szabóműhelyben felvé-telek. Páva-udvar. 5302

Koszuu. csokor kötészetet tanuló 14-15 éves fiú vagy le-ány fizetéssel felvéte-tik. Paczek. Püspök-lakta. 5292

Ugyes takarítónó és mindenes eseléd azonnal felvéte-tik. Hatvan-utca 2. Ven-dégőben. 5292

Kéi vagy három szobás bu-torozott ur lakás, lehe-tőleg fűrdőszobával ke-restetik fiatal házaspár részére. Az ajánlatokat kérem Piac-utca 57. sz. alá küldeni. 5253

Intelligens német, esetleg magyar perfekt német bejár-ó tarsakrónó keresek - egész napra. Ajánlatok személyesen Péterfia 64 szám. kereszterület. 5196

Aranvat-erzűtől, brilliánst, zálogcedulát vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály. Széchenyi-utca 19. 5196

Tolet veszek fizetésen feidl. kenyerhaját állandóan adok. Vendégő és ta-latozó. Piac-utca 1. 5257

Fűszerkereskedő serédet keresek azon-nali belépésre. Deutsch Lajos. Posta mellett. 5287

Fodrászszedő azonnali belépésre - nagy tükröt megvétele keres. Kárpoti. Eötvös-utca 64. 5290

Házmostert felvezek, kis családnel, esetleg mazános nő - azonnal. Homok-u. 90. 5241

Egy német kisasszony, 3 fiú gyermekhez elsőre fel-vételek. Weisz, festék üzlet. Hatvan-utca 8. 5283

Jó fizetéssel megbízható kocsis és szén csomagoló asszony felvételek. Csapó-utca 16 szám. 5296

Keresek kertet évi bérletre. Af-ántatokat kert feligére a kiadóhivatalba kérek. 5288

Eladás

Női félcipő zsevrő, teljesen új, 40-es eladó. Miklós-utca 47. sz. 5151

175 kis hold nyoma szántó és ka-száló Halápon 616 és hold felszereléssel az-onnal jutányosan eladó. Érdeklődni József kir. herceg-utca 10. 5153

Eladó egy tizedes és egy is-mérleg. Czegkőd-utca 14. 5232

Csizma 43-as eladó a pázgyár-ban a porciánál. 5238

Kecske felcs eladó. Veres-u. 17. 5244

Báránbőr utazóbunda, halina - csizma, 7 méter téli ruhaszövet, teveszőr ha-risvátk eladók. Megte-kinthető délelött 9-12. Házmosternél. Kossuth-utca 28. 5242

Gyémánt kűbevaló, férfi öltöny, nagy cinfűzék, ruhakö-sér, női ruhakelmelek el-adó. Piac-utca 43. 5293

Eladó nagyobb sűrés káposz-tás hordó. Varga-utca 16. szám. 5302

Gyapjuszövet két öltönyre való eladó, egyik barna kockás, - másik sötétkék, belés is van. Szappanos-utca 22 5278

Négy szekér kerék, új ráffek-kal vasalva eladó. Ho-mok-utca 51. 5281

Női kosszűr ökre való finom sötétkék és papta kel-me eladó, valamint egy ablakvédő lamperken. Piac-utca 16. II. emelet 4 aitt. 5282

Női hosszú kabát 22-es gyv-mek cipő eladó. Vörösmarty 24. 5272

Eladó férfi feöltök, cipők. - Csapó-u. 19. I-só emelet jobbra. 5274

Takar-mánynak

buronyva, iegy nélkül, kokrlátlan mennyiség-ben kapható a dohány-beváltó hivatalnál, mé-termázsánsként 25 koronáért.

Búrsonykeime vászon, sifon, flu. - női télikabátok, cipők, mindenféle ruhamemű, trószta! és gyermekgy-e adó. Széchenyi-ut 16. 5273

Egy jó férfi teli c'né eladó. Vörösmarty-utca 8., há-tul, udvarban. 5268

Postaládák eladók Arany János-u. 54. Lukácsnál. 5267

Egy kovács fuvó van eladó. Honved-u. 31. 5294

Modern komfett hálószoba be-rendezés és egy nagy szőnyeg eladó. Thalham mer. Hatvan-u. 53. I. 5263

Egy alit használt nagy uta-zókósar eladó. Szoh-ényi-u. 19. Horvák. 5261

Kovács szerszám eladó. Eötvös 80. 5252

Burgonya

iegy nélkül, métermá-zsánsként 25 koronáért, korlátlan mennyiségben kapható a dohánybevá-ló hivatalnál.

Öndódon Perec-dűiben 21 hold föld tanvával eladó. - Ugyan azon dűfőn 18 hold föld tanvával el-adó. Értekezni lehet: Csokonai-u. 14. sz. 5285

Cserépkályha új állapotban, szép. - nagy eladó. Sestakert. Poroszlai-ut 34. 5291

Urillakás 6 szoba, teljes komfort-tal azonnali beköltöz-ésre M-rá-pályán eladó - Dezső, Maróthy-utca 19. 5283

Eladó ház. Szécei-utca 4 szobás lakás, azonnali beköltözésre eladó. - Dezső, Maróthy-utca 19. 5283

Eladó ház, Arany János-utca 4-4 szobás utcai, többrend-bei udvari lakással el-adó, nagy szobás lakás februárban elfog-lalható. Dezső, Maróthy-utca 19. 5283

Eladó ház, Maróthy-utca 6 szobás utcai ház, 3 szobás utcai lakás azon-nali beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19. 5284

Sertés-hizlalásra alkalmas buronyva kap-ható iegy nélkül, kor-látlan mennyiségben, a dohánybeváltó hivatal-nál, métermázsánsként 25 koronáért.

A város honorálja a szervezett debreczeni munkásság teljesítményeit.

A munkásotthon, a népszálló, a munkaközvetítő háznak felépítésének sörgüssége. — Ingyen tűzifa a szegény népnek.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemén tb. főjegyző elnöklésével a szerdán délutáni ülésén folytatta a pénzügyi közgyűlés napirendjén szereplő ügyek előkészítését.

(Ingyen galja és tuskó a szegény népnek.)

Elsősorban a szociáldemokrata pártiak lakosságunk tűzifával való ellátása tekintetében előterjesztett követeléseit vette tárgyalás alá a jog- és pénzügyi bizottság.

Az erdővédelem nem engedti azt, hogy az erdőt most megrohanják és galyszedés révén a csermetyek, fiatal fákat kitérdeljék, ennek elkerülése végett tehát *bárcákat fognak kibocsátani a galyszedésre. Ilyen föltétellel megengedi a város az ingyenes galyszedést azoknak a szármára, kiknek anyagi erjük nem képes módot adni tűzifára bevásárlására.*

Megengedi a város a tuskó kitermelést és ingyenesen, olyan emberek, elsősorban hazatért katonák számára, akiknek a munkaerőjük megvan ehhez a munkához.

Hosszabb vita folyt a szociáldemokrata párt követeléseinek 5. pontja fölött, amely pontban azt követelik, hogy a város 500 öl tűzifát osszon ki a szegény lakosok között, 500 öl pedig bekerülési áron adjon el részükre.

E kérdés felett elhangzott felszólalások rámutattak arra, hogy a szociáldemokrata párt intenciója az ingyenes galyszedés és tuskókitermelés megengedésével kielégítést nyart, mert a szegény lakosok részére megadatott az ingyenes tűzifa. Nincs tehát szükség arra, hogy további 500 öl fát osszon ki a város. Ez már csak a munkakerülést szolgálja. Az elől azonban nem zárkozik el a város, hogy azoknak a visszatért katonáknak a részére, akiknek nincs munkaerőjük arra, hogy tuskót termeljenek ki maguknak és pénzüik sincs, ingyen tűzifát adjon, valamint olyanok részére is, akiket eddig is segélyezett a város ingyenesen fával.

(A munkásotthonok felépítése.)

Dr. Várdy István tanácsnok: Miután megengedi a város az ingyenes galyszedést, tuskókitermelést, tehát ezenfelül legfeljebb arról lehet szó, hogy a közgyűlésként kiutalt 50 öl tűzifán felül még 50 öl utaljon ki a város. Ertesülésem szerint a munkásság a mostani időkhöz tett szolgáltatásainak honorálását kívánja látni a tűzifára irányuló követelésnek teljesítésében. A forradalmi átalakulás óta a *rendfenntartása városunkban elsősorban a szervezett munkásságnak köszönhető.* Amikor a jog- és pénzügyi bizottság is megállapítja ezt, bizonyos kötelezettséget kell éreznie a munkássággal szemben és a népjóléti programmból a munkásotthon, a munkaközvetítő, a népszálló felépítését sürgősen napirendre kell venni, tehát *építési anyagot kell biztosítani a városnak az intézmények céljára.* Hívja fel a jog- és pénzügyi bizottság a tanácsot, hogy ez intézmények megvalósításának sürgős előkészítéséhez fogjon hozzá és a legközelebbi közgyűlésnek tegyen előterjesztést.

Bodor Gyula erdőtanácsos bejelenti, hogy 200 öl fa rendelkezésre áll, fölvágotan.

Dr. Magoss György az eddig is szokásos 50 öl tűzifa ingyenes kiosztásán felül még adhat ki a város ingyenesen fát, de csak a rendőrség igazolása mellett olyan hazatért katonák részére, akik egy anyagi erőjük, mint munkaképességük tekintetében erre rá vannak utalva.

Végül arra az álláspontra helyezkedett a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a galyszedés és a tuskókitermelés ingyenes megengedése mellett kioszt a város *100 öl vágott tűzifát a hazatért katonák munkásotthona után, 100 öl pedig az eddigi mód szerint oszt ki a szegények részére.* A tanácsot pedig felhívja a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a munkaközvetítő, a munkásotthon, a népszálló sürgős felépítésére tegyen előterjesztést a legközelebbi közgyűlésnek.

ésin, hogy szükséges-e a vételhez a közgyűlés jóváhagyása. Dr. Freund Jenő szállt szóra szívesen amellett, hogy föltétlenül a közgyűlés alá tartozik az ügy; a közgyűlésnek tisztán kell látnia, hogy a nyomdának, avagy másnak érdeke ennek a messze kint fekvő teleknek a megvétele. Szerinte a nyomdának a városból való kihelyezése csak káros következménnyel járhat az üzem jövőbiztonságára.

Végül szavazásra került a sor és a többség amellett döntött, hogy a nyomda telekvétele ügyében a városi tanács van hivatva dönteni, nem a közgyűlés. A jog- és pénzügyi bizottság különben nem ellenzi a telek a megvételét.

Ismét napirenden volt Gruner Lipót volt gazdasági tanácsnok elszámolása az általa vezetett közlekedésmézesi vállalkozásról. A számadás, amelyet a kiküldött bizottság készített, 47.000 korona hiány tüntet föl, min veszteséget. A jog- és pénzügyi bizottság tudomásul vette, hogy a számadást a közgyűlésnek azzal, hogy a hiányt a közlekedésmézesi üzem fogja fedezni.

A halastavi építkezéseknek vállalata adása mellett foglalt állást a bizottság.

Hausner Adolf kéri a közgyűlés kötelekbe való fölvetését arra az esetre, ha a magyar állampolgárságot elnyeri. A bizottság amellett van, hogy a közgyűlés helyezze kiállításba az ezredesnek debreceni közgyűlési kötelekbe való fölvetését.

A város törvényhatósági bizottsága határozatot hozott, hogy Kereskenyit bizza meg a rendőrigénységnek szükséges csizmak szállításaival. Párcentint 140 koronájával szállította volna, ha a város gondoskodik a bőr beszerzéséről. A város azonban nem tudta beszerezni a bőrt. Ennek folytán a szerződést hatálytalanítaji kell. A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, adjon megbízást *Kereskenyinek*, hogy maximális áron szállítson csizmakat a rendőrigénység részére.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön, A. bérlet. Médi. operett.
Pénteken B. bérlet Médi. operett.
Szombaton délután A kedélyes lovasrendőr.
Zvernek bohózat.

Szombaton este C. bérlet. Médi. operett.

A Vig-színházban.

Csütörtökön Tamitónó, színmű.
Pénteken Asszony és bábu, színmű, bemutatás.
Szombaton délután Tiszavirág, operett.
Szombaton este Asszony és bábu.
Vasárnap délután Helye Julia báró, operett.
Vasárnap este Csók pirulák, pirosszínlapos bohózat.

Uj szubrett énekesnő. Heltai Jenő színházvezető Zöldhelyi Vilma szubrett énekesnőt, aki a Csárdáskirálynő operettben vendégszerepelt és a közönség részéről rokonszenves fogadtatásban részesült, leszerződte. Zöldhelyi Vilma közelebb már gyakrabban lép a debreceni színházak színpadára.

Médi. A nagysikerű aratott Médi ma este A) bérletben kerül színpadra a Csokonai-színházban.

Kedélyes lovasrendőr. Sikeres látványos gyermekbohózat, a Kedélyes lovasrendőr, amely szombaton délután 3 órai kezdettel kerül színpadra, a Csokonai-színházban, Budapesti Vig-színházban számtalan előadást ért meg, a mulatságos bohózat és így kétségtelen a debreceni gyermekvilágnak is nagy örömet fog szerezni.

Tiszavirág szombaton délután. A szezon egyik legnagyobb sikerű operettje, a Tiszavirág kerül színpadra szombaton délután a Vig-színházban, Honthy Hanna főszereplésével.

Vasárnapi előadások. A Csokonai-színházban vasárnap délután 3 órai kezdettel kerül színpadra a Vig-színházban délután 3 órakor az Aranyember dráma, este Médi operett kemérsékelt helyárrakkal a Hejehuja báró, operett, este Csókpirulák című pirosszínlapos francia bohózat lesz műsoron.

Vasárnap este Csókpirulák. Kacagató kímélően sikerült pirosszínlapos bohózat, a Csókpirulák, amely vasárnap este kerül színpadra a Vig-színházban.

A vasketrec című defektív dráma elejétől végig izgalmasat és újat nyújt. Mogens Enger a szenális detektív meglepően váratlanul és teljes sikerrel leplezi le a bűnösöket. Ma utoljára az Urániában.

Az apa büne egy rendkívüli érdekesítő bűnügyi történet, ma utoljára az Apollóban.

Száz tengerész Debreczenben.

A budapesti tengerész különítmény egyik századának érkezése.

A nemzetőrség megerősítésére jöttek.

Tegnap délután öt órakor a rendes délutáni budapesti személyvonattal Debreczenbe érkezett a budapesti tengerész különítménynek egy százada, 100 tengerész és hat tiszt teljes felszereléssel és négy géppuskával. Negyven ember hét géppuskával a vonat elején jött, hatvan pedig a hátulsó kocsikat foglalta el.

A tengerészek tisztjeik vezetésével az állomásról a Széchenyi-utca végén a 2. honvédhuszáraktanyába vonultak. Az érdekes menet nem kis feltűnést keltett végig, amerre mentek. A huszáraktanyában melög vacsorával várták a tengerészeket és ugyancsak ott kaptak az őszakra elhelyezést.

A tengerészeket Fényes László, a Nemzetőrség kormánybiztosa indította útnak Debreczenbe, az itteni Nemzetőrség erősítésére és támogatására. Buday Aladár őrnagy kijelentette, hogy az itteni nemzetőrség tagjai rendkívül túl vannak terhelve szolgálattal, annyira igénybe vannak véve különféle karhatalmi ténykedéssel, hogy így a helyzet sokáig nem tartható. A tengerészeket őrszolgálatra fogják alkalmazni a Nemzetőrség tagjaival együtt, így a túlterhelés elkerülhetővé válik.

Gazdasági kamarát Debreczenbe!

A városi nyomda telekvásárlása. A volt gazdasági tanácsnok elszámolása.

A Debreceni Gazdasági Egyesület beadványt intézett a városhoz egy gazdasági kamarára felállítására érdekében. Minthogy most a kormány sürgősen keresztülvieszi a kisbirtokrendszerré való áttérést, tehát a gazdasági kamarák felállítására szűkített aktuálisá vált. Egyik ilyen gazdasági kamarát székelybélűl a Gazdasági Egyesület Debreczen városát kívánja kijelölni, ezért arra kéri beadványában a törvényhatósági bizottságot, hogy följelölje a kormánytól egy gazdasági kamarának Debreczenben való elhelyezését.

A város jog- és pénzügyi bizottsága, amely a szerdán délutáni ülésén tárgyalta a Gazdasági Egyesület beadványát, egyhangúlag abban állapodott meg, hogy javasolja a pénteki közgyűlésnek a följelölést.

A város vásári helypénz-szabályrendeletét 1917-ben fölküldötték jóváhagyás végett a belügyminiszterhez. A miniszterium több módosítást kíván. Ha ezeket a módosításokat végrehajjták, akkor a szabályrendelet nyomában életbeléptethető. Dr. Várdy István tanácsnok ismertette a módosításokat a jog- és pénzügyi bizottságban, amely acceptálta azokat és előterjesztésre ajánlja a közgyűlésnek is.

A városi nyomda elhelyezésére a vezetőség megvásárolta a Fémárnyag Részvénytársaságnak a bősörményi uton lévő 1274 négyzetméter területű telekét, 340.000 koronáért. A telekterületből 240.000 korona esik a telekre, a többi a gépekre, berendezésekre.

A jog- és pénzügyi bizottságban élénk vita indult meg ennek az előterjesztésnek a kap-

A románok diktátori módon járnak el a magyar területen.

Budapest, nov. 27. A magyar területeknek román részről történő megszállásánál a román parancsnokok ugyszólván diktátori módon járnak el.

Goldis László, az aradi román nemzeti tanács tagja egy újságíró előtt úgy nyilatkozott, hogy a románok Arad megyét, Arad városát is megszállják. Hogy erre mikor kerül sor, azt még nem tudni. Valószínűleg 3-4 hét múlva.

Csikszereda, nov. 28. Csikszeredáról jelentették a kolozsvári nemzeti tanácsnak, hogy tegnap délután bevonult egy román gyalogezred Csikszeredára. Az ezred parancsnoka megállapodott a kormánybiztossal, hogy a posta és táviráda továbbra is magyar kézben marad.

Kolozsvár, nov. 28. Kedden a késő délutáni órákban a kolozsvári vasuti üzemeltetés jelentést kapott, hogy Maroshévízre 1500 román katona vonult be.

Máramarossziget, nov. 28. A nemzeti tanács megcáfolja azt a hírt, hogy Máramaros megyét és Máramarosszigetet román csapatok szállták meg.

Gyermekgyilkos anya tragédiája.

Meghalt, mert nem eresztették az orosz foglya után.

A napokban a Jókai-utca 12. szám alatt megdöbbentő leletre bukkant egy favágó, aki éppen az udvarban dolgozott. Az udvar egyik félreeső helyén teljesen megfagyott állapotban egy újszülött fiúgyermek holtteste hevert. Akkor igen hideg idő járt és valóban borzalmas látványt nyújtott a teljesen megfagyott ruhátlan csecsemő.

A leletről azonnal értesítették a rendőrséget. Itt Balla János detektívét bízták meg a nyomozással. Ballázi Zsófia nevű leány, ki ugyanabban a házban szolgált. A leány, hogy szegényét eltüntesse, elhatározta, hogy megöli magzatát. Balla detektív vállaltára fogta a leányt, ki beismerte tettét. A kihallgatás alatt feltűnt a detektívnek, hogy a leány sápad és minden ízében reszket. Bevitette a klinikára, ahol az orvosok megállapították, hogy a szerencsétlen megmérgezte magát. Valami lassan ölt mérget vett be és úgy látott, hogy megfojták tudni menteni az életnek. Közben a nyomozás eredményéről jelentést tettek az ügyészségnek. Az ügyész a leány ellen elrendelte gyermekgyilkosság büntette miatt az előzetes letartóztatás. De már ennek végrehajtására nem került sor, mert a szerencsétlen a mérgezés következtében meghalt.

Balázi Zsófia egy Debrecenben élő orosz fogolylyal állott ismeretségben. A fogoly is szerette a leányt és megígérte neki, hogy magával viszi Oroszországba és ott egybekelnek. Mikor két héttel ezelőtt a fogoly utrakelt, tényleg magával vitte a leányt, de Kirtlibabánál, a határon túl nem engedték a románok a leányt tovább utazni és visszaküldték az országba. E miatt keseredett el a szerencsétlen és vért vetett a maga és gyermeke életének.

Ujdonságok.

Dr. Pető Pál íthon. Dr. Pető Pál, kft. tudvalevően a kormánybiztos helyettesévé nevezett ki a kormány első hivatalos utjában Budapesten megbetegedett. Spanyol influenzába esett dr. Pető és csaknem két hétig fektült betegen Budapesten. Az utóbbi napokban egészségi állapotában olyan javulás állott be, hogy vonat-ja ülhetett és tegnap reggel Handler Gyu-

la kormánybiztossal együtt meg is érkezett. Tegnap délelőtt már át is vette hivatalát.

A nemzeti tanács ülése. Budapestről jelentik: A magyar nemzeti tanács ma Hock János elnöklésével ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy a kormánnyal egyetértően állapítják meg a nemzeti tanács ügykörét és szabályzatát, amelyet kinyomatva közre fognak adni, hogy a vidéki nemzeti tanácsok tájékozódjanak működési hatáskörükről és a szabályzatnak megfelelően dolgozzanak. Szükségesnek tartja a nemzeti tanács a választások mielőbbi kiírását, a törvényhatósági és községi választások megejtését is. A nemzetgyűlési választások megejtését azért tartja szükségesnek, hogy a népkormány az entente előtt nagyobb súlyal képviselhesse a magyar köztársaságot. Törvényes intézkedésre van szükség a kényszernyugdíjazásról, hogy a közigazgatási tisztviselők kicserélése megtörténhessen akadálytalanul. Végül szükségesnek tartja a nemzeti tanács, hogy Magyarország lépjen be a berni egyezményt aláírt államok sorába.

Megegyezés Ausztriával. Décsből jelentik: Tegnap érkezett vissza Harrer Ferenc a magyar népkormány bécsi követé, aki résztvett Német-Ausztria élclmezésére irányuló tárgyalásokon. Megegyezés jött létre a kölcsönös kiségités elva alapján és Német-Ausztria nagyobb mennyiségű marhát és burgonyát fog kapni.

Landlert nem nevezik ki. Budapestről jelentik: Egyes lapoknak az a híre, hogy dr. Landler Jenő szocialista pártvezért belügyi államtitkárrá nevezi ki a kormány, nem felel meg a valóságnak.

Szabad a dohánytermelés. Budapestről jelentik: Szende Pál pénzügyminiszter kijelentette, hogy legközelebb javaslatot terjeszt be arról, hogy a jövő évben a gazdák mind természetbenek dohányt.

Habsburg József lemondott katonai illetményeiről. Budapestről jelentik: Habsburg József táviratot intézett a magyar hadügyminiszterhez, hogy összes katonai illetményeiről, amiket katonai rangja után élvezett, lemond. Habsburg József tábornagyot legközelebb nyugdíj nélkül nyugállományba helyezik.

A Szent Erzsébet Nőegylet ma csütörtökön délután 3 órakor a főgimnázium tanácstermében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjai ezuton hivatnak meg. Az elnökség.

Kerékgyártómesterek figyelmébe. Felhívtnak az összes képesített kerékgyártómesterek, hogy a mai napon délután 4 órakor tartandó fontos értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Ellátási díjak kiadása. Fekérem az osztrák gyermekeket vendégül látó családokat, hogy a gyermekek uán járó ellátási díj átvétele végett a Népjóléti Hivatalnál (Miklósvár-utca 23. szám alatt) a délelőtti órákban jelentkezzenek. Azon családokat pedig, kik az ellátási díjra nem reflektálnak, felkértem, hogy a Népjóléti Hivatalban szintén okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Debrecen, 1918 évi november hó 27. Biró Jenő, h. igazgató.

Felhívás az összes helybeli szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottakhoz. Elvtársak! Teljes számban jelenetek meg alakuló gyűlésünkön e hó 28-án este 10 órakor, csütörtökön a Royal étteremben. Eljöttök, ha ti is számot tővő tagjai akartok lenni a demokratikus Magyarországnak. A szervezőbizottság.

Acsmesterek figyelmébe. Felhívtnak az összes acsmester urak, hogy pénteken délután 3 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Fontos ügyek.

Tartalékos és népfőlkelő tisztek és önkéntesek nagygyűlése. Ma, csütörtökön délután 5 órakor tartják a debreceni tartalékos és népfőlkelő tisztek, önkéntesek és szellemi munkás katonák a Bika-szálló nagyteremben nagygyűlésüket, amelyen csatlakoznak az országos eg esülethez. Az előkészítőbizottság a bajársakat teljes számban való megjelensre kéri.

A vigalmi adó felemelése és a kávé-sok. A kávé-sok, vendéglősök ipartársulata tegnap ért kezletet tartott, melyen a kávé-sok és vendéglősök foglalkoztak a vigalmi adó felemelésnek kérdésével. Megállapították és erről a közgyűlés tagjai is meggyőződhetnek, hogy mi ta a vigalmi adót behozták az u. n. commers-játékok száma nyilvános helyeken a felére apadt, amint ezt a kávé-sok könyveik ig zolják. Most, ha felemlik a vigalmi kártya-adót a kétszeresére, azok, akik például fillé-es alapon taraktok látszat ak, 8 koronát fizetnek csak adóba, holott eddig 8 korona elég volt az egész partihoz, belesámítva az átjártott kártyát, veszteséget stb. is. Az adó felemelésének hatása már is kedvez a hazárdjátékosoknak, akik nem sajnálják a kártyapénzt s akik magánlakásokban játszik a ferblit, ramsit és 21-es, mint ez a kártyások közt nyílt titok. Ezek ellen a rendőrség sem léphet fel, mert mint titkos társaságok működnek. Ezt ére el a város az addigi adóval, képzelhet, hogy mennyivel inkább így lesz ez a kétszeres adónál. Ez az adó is azt a hivatalnok-társadalmat sújtja, amelynek tagjai szórakozásból játszottak eddig s akik helyét most majd elfoglalják a kártyaszatjakat a hivatalos kártyások, mert képtelenség, hogy ahol a kávé-s 6 koronáért ad kártyát, helyiséget, világítást, fűtést és személyzetet, ott a város adóban 8 koronát kérjen. Ez irányban az ipartársulat egyik h tóság tagja fel is fog szólalni a közgyűlésen.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetlen jó édes anyánk, nagymamánk, anyósunk és drága jó rokonunk néhai özv. Vértessy Istvánné temetésén megjelent rokonok, jó barátok és ismerősök vigasztaló szavaikért ezuton is fogadják hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Harctéroról visszaérkezett kereskedő ifjak. A saját erdekükben f. hó 28-án (csütörtökön) d. u. fél 6 órakor minél nagyobb számmal jelenjenek meg, a Lókody vendéglőben (Sas-utcán).

Hadifoglyok bejelentése. Ismét ten felhívtnak az összes munkaadó, hogy akinek még bármely nemzetiségű hadifogoly van, azokat törvényes következmények terhe mellett december hó 1-én 9-12 óráig hivatalos helyiségünkbe (Eethlen-utca 8.) jelentsek be. Debrecen város munkabizottsága.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok és barátok, kik felejtethetlen jóságu leányunk, drága testvérünk néhai Pál Margitka végtisztességtétel megjelensükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1918 nov. 28. A Pál-család.